
F.A.Q. SU LINKmate 
 
 
LINKmate è il servizio disponibile 24 ore su 24, 7 giorni su 7 accessibile 
digitando sul proprio browser l’indirizzo web: 
https://sportellotel.servizienti.it/Marigliano 
 
 
Come accedere a LINKmate? 
 
Per l’accesso al servizio LINKmate è necessario che l’intestatario di una 
utenza TARI sia in possesso del Sistema Pubblico di Identità Digitale 
(SPID). 
 
Mio padre intestatario dell’utenza TARI non ha lo Spid mentre io, che 
sono un componente della famiglia, ne sono in possesso: riesco a vedere 
l’avviso TARI? 
 
Purtroppo no, l’avviso può essere visualizzato solo con lo Spid appartenente 
all’intestatario dell’utenza TARI. In alternativa bisogna protocollare al 
Comune una richiesta di cambio intestatario. 
 
Cosa poter fare con LINkmate? 
 
Tra varie possibilità c’è anche quella di poter visualizzare il proprio avviso 
TARI 2024, poterlo scaricare, salvare sul proprio personal computer e anche 
stamparlo per effettuare il pagamento con il bollettino Pagopa ad esso 
allegato. Inoltre, è anche possibile pagare la rata unica o una rata singola 
direttamente online, evitando le lunghe file alla posta, alla banca o al tabacchi. 
 
Se visualizzo il mio avviso TARI su LINKmate dopo non lo riceverò 
anche a casa? 
 
La possibilità di poter visualizzare, salvare e stampare il proprio avviso TARI 
2024 sul portale LINKmate non esclude che ne venga inviata anche una copia 
cartacea al domicilio dell’intestatario di una utenza TARI. 
Nel caso in cui non dovesse arrivare l’avviso TARI a casa entro la data della 
prima rata, i motivi sono imputabili ad altro (mancata consegna da parte del 
sevizio postale o omessa dichiarazione TARI all’ufficio tributi al momento 
della comunicazione della residenza). 
 
Voglio pagare online le rate della TARI come faccio? 
 
Ecco un breve e semplice video che spiega come farlo:  
https://shorturl.at/JahOK 
 
Non mi è arrivato l’avviso TARI a casa, posso scaricarlo da LINKmate 
o devo per forza recarmi allo sportello fisico dell’ufficio Tributi? 
 
Nel caso in cui si è prodotta regolare dichiarazione TARI all’ufficio tributi ai 
sensi dei commi da 684 a 686 dell’art. 1 della legge 27 dicembre 

https://sportellotel.servizienti.it/Marigliano
https://shorturl.at/JahOK


2013, n. 147 ss.mm.ii e del regolamento comunale vigente e per un 
disservizio delle poste non si è in possesso dell’avviso TARI cartaceo, è 
fortemente consigliato di “scaricarlo” da LINKmate (in alternativa all’invio 
di una email o PEC), in modo da evitare anche che si formino lunghe attese 
o code allo sportello dell’ufficio tributi. 
 
 


